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Αξιότιμες/οι συνάδελφοι, 

Η αλλαγή του Θεσμικού Πλαισίου του ΤΕΕ, θα πρέπει να συζητηθεί ανά θεματική ενότητα, όπως για 
παράδειγμα «Όργανα ΤΕΕ», «αριθμός θητειών» και αυτό αφού γίνει σαφές γιατί επιδιώκεται κάθε αλλαγή. 
Σε αυτό το πλαίσιο, παρατίθεται η ακόλουθη πρόταση.  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Το ΤΕΕ είναι φορέας μελών αλλά και ΝΠΔΔ με την ιδιαιτερότητα της εκλογής διοίκησης από αυτά, που 
μετεξελίχθηκε στην περίοδο της μνημονιακής κρίσης σε φορέα που αναλαμβάνει το ρόλο αναθέτουσας 
αρχής για λογαριασμό τρίτων -μέσω Προγραμματικών Συμβάσεων ή αντίστοιχων συμφωνιών- και 
διαχείρισης σημαντικών μητρώων, έναντι ανταποδοτικού οφέλους.  

Η διοικητική δομή του Π/Υ υπηρετεί παλαιότερες ανάγκες του ΤΕΕ με προσθήκες/προσαρμογές στις 
συνθήκες διόγκωσης των οικονομικών του ΤΕΕ. 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΝΑΘΕΣΕΩΝ ΕΠΙ ΩΦΕΛΕΙΑΣ Ή/ΚΑΙ ΠΟΡΩΝ ΤΡΙΤΩΝ  
Κάθε εβδομάδα η ΔΕ του ΤΕΕ, καλείται να εγκρίνει διαγωνισμούς/δαπάνες εκατομμυρίων ευρώ, για έργα 
που αφορούν άλλες δομές του Δημοσίου όπου το ΤΕΕ έχει γίνει Αναθέτουσα Αρχή, με τα μέλη να έχουν 
μόλις 1-6 ημέρες για να μελετήσουν τα στοιχεία. Τονίζεται δε, πως καθώς τα μέλη είναι άμισθα, αυτό 
συμβαίνει παράλληλα με την εργασία τους.  

Η ΔΕ πρέπει να παραμείνει στη λογική της υφιστάμενης λειτουργίας της, πλην όμως πρέπει να δοθεί 
συστηματική υποστήριξη στη διαχείριση των οικονομικών, ώστε να μπορεί να συζητά και σχεδιάζει και 
για τα καθημερινά θεσμικά και λοιπά ζητήματα που αφορούν την κοινότητα των Μηχανικών. 

➔ Προτείνεται η εισαγωγή νέας ανεξάρτητης δομής στα πρότυπα των Ειδικών Λογαριασμών 
Κονδυλίων Έρευνας των ΑΕΙ, που θα διαχειρίζεται τα έργα που δεν αφορούν το ίδιο το ΤΕΕ. Ο 
Ειδικός Λογαριασμός, θα έχει έμμισθα μέλη, με 5ετή θητεία (δεν θα πρέπει να ταυτίζεται με τον 
κύκλο εκλογής μελών της Κ.Αντιπροσωπείας) με πλήρη ασυμβίβαστα και θα υποστηρίζεται από 
επιστημονικό προσωπικό. 

➔ Μεταβατικά, προτείνεται η δημιουργία αμειβόμενου 7μελούς ανεξάρτητου οργάνου ελέγχου και 
εποπτείας συμβάσεων που αφορούν τρίτους, με 3ετή θητεία, πρόβλεψη για συμμετοχή μέχρι ενός 
προταθέντος μέλους από κάθε παράταξη (παρατάξεις με μικρή συμμετοχή στην Κ.Αντ., μπορούν 
να προτείνουν κοινό υποψήφιο μέλος).  
Το όργανο δεν θα εμπλέκεται στις αποφάσεις της Διοίκησης. Θα μπορεί όμως να παράσχει 
εκτεταμένη πληροφόρηση για το περιεχόμενο και τις διαδικασίες των έργων, προς αυτή αλλά και 
κάθε όργανο του Επιμελητηρίου.  
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